



Palántázzák a paradicsomot



A homokföldöken — kihasználva a kedvező időjárást — embercsapatok palántáznak. Mórhalmon, Zákányszéken, Forráskúton, Bordányban, Rúzsán ilyenkor sűrűn fordulnak a palántákai megrakott csotrogányok, s előkerülnek az eresz aljából a fafűrészek, mely idejében földbe jussanak a palánta. A tervek szerint kevesebb paradicsomot ültetnek most a gazdaságokban, mint tavaly, de nem kell megijedniük — mint azt Király József mórhalmi gazda is mondta — jut az idén is bőven a lecsóba. Képzünk a forráskúti ültetőbrigád palántáit.

JUBILEUMI TUDOMÁNYOS ÜLÉS

Fennállásának 25. évfordulóját ünnepli a Szegedi Orvostudományi Egyetem Központi Kutató Laboratóriuma. Ebből az alkalomból a SZOTE tudományos ülést rendez a Szegedi Akadémiai Bizottság Somogyi Béla utca 7. szám alatti székházának tanácstermében ma, kedden délután 4 órakor dr. Guba Ferenc egyetemi tanár elnökségével. Elsőként dr. Kása Péter egyetemi tanár, az intézet vezetője szól a központi kutatólaboratórium negyedszázados tevékenységéről, majd a laboratórium munkatársai öt előadásban számolnak be munkájuk eredményeiről.

PÓSA LAJOS BÜCSÜZTATÁSA

Családtagjai, elvtársai, barátai ma, kedden délután 3 órakor vesznek végső búcsút Pósa Lajostól, a Szocialista Hazáért Érdemrend és a Szocialista Magyarorszáért Érdemrend kitüntetettjétől a deszki új temetőben.

SZEGEDI PROFESSZOR JAPÁNBAN

Tegnap, hétfőn utazott Japánba, az ottani fül-orr-gége egyesület meghívására, dr. Ribári Ottó tanszékvezető egyetemi tanár, a szegedi orvosegyetem fül-orr-gége klinikájának igazgatója. Kongresszuson vesz részt, és egyetemeken tart előadásokat, három héten át, a hallásjavítás műtéti megoldásairól.

BÉKETÚRA ÜTTÖRÖKNEK

A béke- és barátsági hónap keretében rendezte meg a szegedi járási úttörőelnökség az általános iskolás gyerekek béketúráját. Hétfőn, közel 4 ezer úttörő kerékpározott a nyolc körzetbe felosztott járás fogadó községeibe, majd itt a megérkezés után győzelmi napi gyűléseken, beszélgetéseken vehettek részt. A gyűléseket sportprogramok követték. A kisdobosok községeiben hasonló egész napos rendezvényeken vehettek részt.

Pszichológia...

Gyermekrajzokat nézegettem a falon. Nem nyilvános kiállításon, hanem egy munkahelyen, egy íróasztal fölött, a fali lambériára rajzszeffel felfüggesztve, csak úgy. Volt ott vagy hat gyerekrajz. A kicsinyek világának minden mozzanata szerepelt rajtuk, és látszott, különböző kéz készítette őket. Az egyetlen hófehér ház állt, füstölgő kéménnyel, a tavaszi rét, az új élet összes színeivel, üdéséggel, varázsszával. A másikon farsangi kavaládót örökített meg az ifjú alkotó, bizonyítván, azon is elfér minden elképzelhető szín és árnyalat. Az egyik kis festményen, amin — bevallom, rajza, komponáltsága miatt nekem ez tetszett legjobban — csupa sötét árnyalatokban diszelgett a királyi vár, a katonák, a királykisasszony, a váron a zászlók, a vár körüli erdő. A helyiség „tulajdonosa”, látván időzésemet a kép előtt, rögtön magyarázatot is fűzött hoz-

zá. Tájékoztattott, hogy aki ezt csifalón, az egy meglehetősen depressziós, kiegyensúlyozatlan gyermek, rajza is mutatja, csak csupa sötét színeket használt, sehol egy üde folt. Bizony, lelki ápolásra, pszichológus közbelépésére lenne szükség — mondta homlokát ráncolva, aprókat bólogatva. Meglepődve ugyan, de tudomásul vettem a szakavatottabb, érettebb pedagógusi-pszichológusi gyakorlattal rendelkező szakember véleményét, miközben még egy ideig néztem ezt a képet. Sötét tónusok: depresszió, kiegyensúlyozatlanság, lelki zavar. Raktározott a tanultakat, mint gyakorló anya, sose tudhatom, mikor hasznosíthatom értők, pszichológusok bölcsességét... Csúpan egy röpke évet kellett várnom, saját szülött gyermekem, akiről hiszem, hogy ismerem lelke legmélyebb rezdülését, egy rajzlapnyi rajzzal lepott meg. Nézttem a

képet és komoran meláztam. Fekete madarak, tintakék felhők, sötétbordó tetejű ház, hasonló virágok mellett, fekete ruhás és hajú kislánnyal. Atyaisten! Túrtam rémülten a hajamba a rajzt forgatva. — Kicsikém! — Nézttem a gyerekre elérzékenyülve, a sötét tónusokra, meg a pszichológusokra gondolva. — Milyen napod volt ma?!

Az ötéves gyerek a buta kérdés után hasonló ábrázattal nézett vissza.

— Megvert valaki?!
— Nem! — válaszolta.
— Szomorú voltál?!
— Nem! Miért kérdezed?
— Fekete pontot kaptál?!
— Nem! Pirosat!
— Bántott valaki?
— Nem! Miért kérdezel ilyesmit, anya?
— Picikém — szoltam, már a túlfeltételek aggódó hangján. — Miért feketék a madaraid, sötétbordó a ház, fekete a kislány és sötétek a virágok is?!

— Ne butáskodj, anya! Nem volt más színesem...!
Kovács Pirokska

14-19°

Várható időjárás kedd estig: Keleten valószínű többfelé eső, zápor. Megélénkül, időnként megerősödik a Dunántúlon északnyugati, északi, másutt viszont déli szél. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 14-19 fok között alakul.

Büntetés

A tanár mondja:
— Büntetésből leírod százszor: a házi feladatot segítség nélkül kell megcsinálni. És a papád is százszor leírja.

HANGVERSENY

A Liszt Ferenc Zeneiskola növendékeinek hangversenyt rendezik meg az intézmény koncerttermében ma, kedden délután fél 6 órai kezdettel. Ezúttal az iskola 21 tanulója mutatja be tudását.

HANGLEMEZBARÁTOK KLUBJA

„Hazám, hazám, te mindenem...” — e címmel Erkel Bánk bán, Rossini Tell Vilmos, Verdi Don Carlos és Nabucco című operáit mutatja be Szécsi József a hanglemezbarátok klubjának foglalkozásán ma, kedden délután fél 5 órai kezdettel a postaigazgatóság első emeleti társalgójában.

MESÉL A BÉCSI ERDŐ

A Mesél a bécsi erdő című filmet vetítik a Volán nyugdíjasklubjának foglalkozásán ma, kedden délután fél 6 órától a Juhász Gyula Művelődési Központban.

SZABADTÉRI RENDEZVÉNYEK ÉS ZAJHATÁSUK

Holnap, szerdán délután három órakor a szabadtéri kulturális és szórakoztatóhelyek környezeti zajkérdéseiről rendez kerekasztal-beszélgetést az optikai, akusztikai és filmtechnikai egyesület szegedi zajcsökkentési szakosztálya. A Technika Házában Pósa Györgyné (környezetvédelmi intézet) és Reis Frigyes (Budapesti Műszaki Egyetem) előadása vezeti be a beszélgetést.

SOROMPÓ-JAVÍTÁS

Holnap, szerdán reggel 8 és délután két óra között lezárják a közúti forgalom elől a 4414. számú út vasúti keresztelődését a hőmezővársárhelyi állomás mérleggyár felőli végén. A sorompó javításának idején a közúti átjáró felé terelik a járműveket. A túlméretes járműveket átengedik a lezárt átjárón a forgalomirányítók.

NEM AZONOS

Mint kiderült, Szegeden több 20 éves Csehó Tibor is lakik, de aki nemrég összeverekedett a Szeged Étte-rem előtt a 19 éves Gajdó Józseffel, nem azonos a szegedi Éliker nőtlen húseladójával. A pénzbírsággal sújtott fiatalember nős, foglalkozása darukötöző.

BÜKK, 45

„Bükk, 45” elnevezéssel jegyvezeték szabadalomként és kezdtek el a gyártását annak a kettős vízterületű, széntüzelésű, folyton égő lemezkazánnak, amelyet a Lenin Kohászati Művek szakemberei terveztek.

Gyászkielmények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább édesanya, feleség és testvér

MOLNÁR JÓZSEFNE

Ördög Julianna életének 53. évében, hosszan tartó betegség után elhunyt. Kérésére elhamvasztatjuk, temetéséről később értesítéssel leszünk. A gyászoló család, Szeged.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága jó férj, édesapa, após, nagypapa,

ID. DOBÓ IMRE

életének 76. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése május 11-én, szerdán délután 3 órakor lesz a domaszki temető ravatalozójából. A gyászoló család, Domaszék.

Fájdalommal, megtört szívvel tudatjuk mindazokkal, akik ismerték, szerették és becsülték, hogy a legdrágább feleség és szerető testvér,

ORNSTEIN BELÁNE

Móricz Erzsébet Mária életének 67. boldog kivátságának 30. évében, április 28-án váratlanul elhunyt. Drága, felejtethetetlen halottunkat szűk családi körben május 5-én szűk mellé, az Alsóvárosi temetőben eltemettük. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, munkatársaknak, akik felejtethetetlen halottunkat, búcsúztatásán megjelentek, részvétükkel és virágokkal kifejezett jóleső együttérzéssel fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló családja és hozzátartozói. 23 539

Tudatjuk, hogy felejtethetetlen férjem és édesapa,

HERÉDI SZILVESZTER

életének 63. évében elhunyt. Temetése május 11-én 15 órakor lesz a rózskei temetőben. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen édesanya és nagymama,

PÉTER JÁNOSNÉ

Hajnal Krisztina 85 éves korában, súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése május 11-én 14.30 órakor lesz a kiskundorozsmai temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Fájdalommal tudatjuk, hogy szerető férjem, édesapa, tata, após, testvér, sógor és rokon,

MÉSZÁROS KÁROLY,

a DEMASZ nyugdíjasa, életének 57. évében, április 8-án hirtelen elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása május 12-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 846

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, nagypapa, após, testvér és rokon,

CZÁKÓ MIHÁLY

asztalos, a Véndéglátóipari Vállalat nyugdíjasa, volt kishomoklakos, rövid szenvedés után, 63. évében elhunyt. Temetése május 11-én (szerda) 13 órakor lesz Szegeden, a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 847

Köszönetet mondunk a rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, a Csongrád megyei Rendőr-főkapitányság vezetőségének és dolgozóinak, az MSZMP Belvárosi III.A vezetőségének és tagságának és mindazoknak, akik halottunkat,

KRISTÓ LAJOS

temetésén megjelentek, részvétükkel, virágokkal fájdalunkat enyhítették. Köszönetet mondunk a III. belgyógyászati orvosainak, ápolóknak áldozatos munkájukért. A gyászoló család. 22 842

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunkat,

KISS GÁBOR

temetésén részt vettek és virágokkal fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondunk a II. belkémia orvosainak, nővéreimnek áldozatos munkájukért. A gyászoló család. 23 565

Köszönetet mondunk mindazoknak rokonoknak, testvéreknek, barátoknak, ismerősöknek, a Tarján és Odessa II. búcsúdének, a Hűsöpari Vállalat dolgozóinak, akik felejtethetetlen halottunkat,

RISNYOVSKY GEZA

temetésén megjelentek, és virágokkal fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló lánya és családja. Vedres u. 20. 23 562

Tudatjuk, hogy

ERDEI HÉGER EDÉNE

Falati Gizella hosszú szenvedés után elhunyt. Hamvasztás utáni búcsúztatása május 12-én 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 563

Köszönetet mondunk mindazoknak rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, munkatársaknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunkat,

SZÉL KÁROLY

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, akik felejtethetetlen halottunkat,

DANI KÁLMÁN

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa, testvér, vő és rokon,

KURUNCZI ISTVÁN

ny. MAV-főfelügyelő, súlyos betegség után váratlanul elhunyt. 60 éves korában. Hamvasztás utáni búcsúztatásáról értesítéssel leszünk. A gyászoló család. 23 845

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen drága édesanyám, édes édesapám,

FARKAS ISTVÁN

és FARKAS ISTVÁNNÉ elhunyt. Kívánságukra elhamvasztatom. Búcsúztatás hamvasztás után lesz. H. Farkas Eva.

Nekem szülőhazám

Féldobben a vetélkedő

Félidejéhez érkezett a Magyar Honvédelmi Szövetség és a KISZ Központi Bizottsága kezdeményezte „Nekem szülőhazám elnevezésű honvédelmi játéksorozat”. A most lezajlott területi döntőkön Győrött, Pécsen, Szegeden és Szolnokon a budapesti és megyei csapatok 400 versenyzője mérte össze tudását. A győztesek — Baranya, Győr, Bács-Kiskun és Szolnok megye — képviselői szeptemberben kétnapos, erejük, tudásukat, ügyességüket egyaránt próbára tevő látványos döntőn küzdenek majd az első díjért. A döntőt a televízió egyenes adásversenyzője mérte össze tudását.

A műszaki hónap programjából

Ma, kedden délután 2 órakor Vajtay József vezetésével FMKT-klubnapra kerül sor a DELÉP Vár utcai klubjában. Ugyancsak ma, délelőtt 10 órakor a Volán munkásszállójának tanácstermében Wabits Győző és dr. Flamisch Ottó Járműfenntartás és közlekedésszolgálatok kapcsolata — Mikroprocesszoros féldiagnosztika címmel, délelőtt fél 11-kor pedig Alberti Lajos, a MÁV igazgatóság tanácstermében a MÁV anyag-, alkatrész és eszközgyártóközlése az ipari háttér és a külkereskedelmi lehetőségek függvényében címmel tart előadást.

Holnap, szerdán délelőtt 10 órakor a Technika Házában dr. Villányi Miklós államtit-

kárs Á. költség és hatékonyság az élelmiszer-gazdaságban címmel tart előadást. Szintén szerdán, délután fél 5 órakor, a TTI Kárász utcai klubjában dr. Bányai Jenő a műszaki-tudományos forradalom kibontakozása és jelentősége címmel, délelőtt 10-kor a Technika Házában Dessewly Imre és Kara Tibor A fa- és bútortipar helyzete 1983-ban címmel, délelőtt 11-kor, a DEFAG tanácstermében Titkos Jenő A fűrészipari termelés időszervi feladatai címmel, délután fél 3-kor pedig a Technika Házában Polák Pál Számítógépes termelésprogramozás a textiliparban címmel tart előadást.

Közlekedési balesetek

Röszkén, a Rákóczi utcán kerékpározott vasárnap este a 71 éves Szajma József, helybéli lakos. A József Attila utca kereszteződéséhez érve megkezdte az elsőbbségadást kötelezettségéről, egy szabályosan közlekedő személygépkocsinak ütközött. Könnyű sérülést szenvedett a balesetben.

Bankas gépkocsit vezetve Szegeden, a Római körúton haladt vasárnap a déli órákban az 57 éves Havasi Ferenc, orosházi lakos. A József Attila sugárút felől, a Timár utca felé tartott, a közlekedési forgalmi sávbán. A Nagykörút Timár utcai kereszteződésénél jobbra szándékozott kanyarodni, eközben nekiütközött a külső sávbán segédmotorral haladó, 15 éves Máté László, szegedi lakosnak. A kismotor vezetője könnyű sérülést szenvedett.

Kivilágítatlan kerékpárral közlekedett a hét végén, az éjszakai órákban, az 5431.

számú úton a 47 éves Kovács Benő öttömösi Tanya 114. szám alatti lakos. Ruzsa felől Öttömös felé tartott. A 31. kilométerköz közelében — feltehetően itassága miatt — hirtelen áttért a bal oldalra, összeütközött egy szemből érkező, tömpított világtással haladó oldalkocsis motorosrépkárral. A baleset mindkét résztvevője megsérült. Kovács Benő olyan súlyosan, hogy a helyszínen életét veszítette. A 27 éves Tikoviczki István László, ruzsai lakos — a motoros — könnyebben sérült.

Feltehetően ittas volt a 71 éves Harsági János, szentesi (Huszár utca 33.) lakos, amikor szombaton reggel Szentesen, a Petőfi utca 1. szám előtt, egy álló gépkocsi mögött hirtelen az úttestre lépett. Eppen egy személyautó elé. Olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás után életét veszítette.

DEL MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és Kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x